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Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség éá kiadóhivatal (telefon száma 12). 
Fiume, Clotild utca (Via Clotilde) 4. szám. 1. em.

Nyomda telefonszáma lapzárta előtt 400.

Felelős szerkesztő: 
MURAI JENŐ

KLoKtZKTtJM Alt HR.LVBKN ftS VIDÉKEN: 
Egész évre ... 36 kor. |j Negyed évre . . 9.— kor
Fél évre................16 , jj Egy hóra . . . 3.20 „
■T EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 12 FILLÉR, ~m 

Hivatalos hirdetések milliméter sora 50 fii.

99A Tengerpart
az egyetlen fiumei lap, a mely

előzetes cenzora alatt áll.
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A nyolcadik hadikőlcsőn 
aláírási felhívása.

Az 1912. évi LX1II. L-c.-kel a minisztérium­
nak adott felhatalmazás alapján ezennel 5 és 
fél százalékkal kamatozó adómentes állami já* 
radékkölesön bocsáttatik ki a hadi szükségletek 
fedezésére.

A kibocsátás összege a megtartandó nyilvá­
nos aláírás eredménye alapján fog megállapit- 
tatni.

A kibocsátásra kerülő kíilcNÖnkőtvények, 
ugyanngy mint az eddigelé kibocsátott hadiköl- 
csönkötvények, gyámoltak és gondnokoltak pén­
zeinek elhelyezésére alkalmasak.

A kamatok, épugy mint felmondás esetén a 
kölcsönkötvényeknek tőkeértéke minden fennál­
ló és a jövőben behozandó magyarországi adó, 
bélyeg és illeték levonása nélkül fizettetnek ki.

Az esedékes szelvények és kötvények költ­
ségmentesen beváltainak: valamennyi királyi 
állampénztárnál és adóhivatalnál, a m. kir. pos­
tatakarékpénztárnál és minden nagyobb pénzin­
tézetnél.

A kibocsátásra kerülő 5 és fél százalékos ál­
lami járadékkölesön ezennel a következő felté­
telek mellett nyilvános aláírásra bocsáttatik:

1. A bemutatóra szóló járiidékkölesönkötvé- 
nyek 50, 100, 1.000. 5.ooo és lo.ooo koronás cím­
letekben fognak kiállíttatni.

2. A járadékkölcsönkötvények évi 5 és fél 
százalékkal kamatoztatnak. Az 1918. augusztus 
31-ig az aláíró felet megillető 5 és fél százalékos 
kamatok az aláírási ár megállapításánál (4. 
pont) már számításba vétettek; 1918. szeptember 
1-től kezdődőleg az 5 és fél százalékos kamatok 
minden év március 1-én és szeptember 1-én lejá­
ró félévi utólagos részletekben fizettetnek, az 
első szelvény tehát 1919. március 1-én esedékes.

Ettől eltéröleg az 50 koronás címletek évi 
szelvényekkel vannak ellátva s ezeknél az első 
szelvény 1919. szeptember 1-én esedékes.

3. A in. kir. pénzügyminisztérium fenntartja 
magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő bá­
róin havi előzetes felmondás mellett, ezt a köl­
csönt egészben vagy részben, név értékben visz- 
szafizetliesse. azonban az esetleges felmondás

szeptember l-.iél megelőző időre nem fog 
<1 zközöltetiii.

■ Az aláírási ár minden tltll korona né vér­
iék ért:

1. ha az aláíráskor az aláirt összeg egész el­
lenértéké befizettetik

az 1918. évi június 12-tól 27-ig bezárólag 
iiiityn-'i ainints esetén 91 korona 50 fillér, 

az tills, évi június 27-éí köveid időben 
' ‘ • .íift T t-1 rólág törté nő 'aláírás

rsi-lim o 1 korona 70 fillér,
'■ ti a pedig 3. alábbi kedvezményes fizetési 

■iifdozat vételik i i ,.vbe, u-. \ az 1918. évi június
• - e .'aki rá -

si határidőben történő aláírásnál 9 2 korona 
50 fillér.

Ezen az áron felül az aláíróval szemben sem 
folyókámat, sem jutalék felszámításának helye 
nincs.

5. Ha az aláirt összeg 100 koronát meg nem 
halad, az aláírás alkalmával mindenkor az alá­
irt összeg egész ellenértéke befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál, a 
mennyiben az aláírás alkalmával nem fizettetik 
be az aláirt összeg egész ellenértéke, az aláírás 
alkalmával az aláirt összeg 10 százaléka biztosí­
tékképen leteendő.

Az aláirt iisszeg<‘.k ellenértéke annál az alá­
írási helynél fizetendő be, amelynél az aláírás 
történt és pedig:

a jegyzett összeg ellenértékének 25 százalé­
ka legkésőbb: 1918. évi augusztus 5-ig,

további 25 százaléka legkésőbb: 1918. évi 
augusztus 24-ig,

további 25 százaléka legkésőbb: 1918. évi 
szeptember 10-ig és

utolsó 25 százaléka legkésőbb 1918. évi szep­
tember 23-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási 
hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg 
visszaadja.

6. Az aláírás történhetik az alább megjelölt 
aláírási helyek bármelyikénél

1918. ÉVI JUNIUS 12-TÖL JULIUS IMG 
BEZÁRÓLAG

terjedő határidőben a szokásos hivatalos órák­
ban.

7. Aláírási helyekül szolgálnak: a magyar 
korona országai területén levő összes kir. állam­
pénztárak és adóhivatalok, a in. kir. postataka­
rékpénztár és az összes kir. postahivatalok és 
minden nagyobb pénzintézet.

8. A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s 
más ily cégeknél 1914. évi augusztus hó 1. előtt 
betéti könyvre elhelyezett, egyébként a morato-

riuin feloldó rendeletben foglalt korlátozások 
alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönre 
történő befizetésekre — önértlietőleg a kikötött 
felmondási idők épségben tartása mellett — 
igénybe vehetők.

11. Az Osztrák-magyar bank és a M. kir. 
hadi kölcsönpénztár a következő kedvezménye­
ket nyújtják:

A kibocsátandó kötvényeknek kézizálognl 
lekötése mellett a névérték 75 százalékáig a min 
denkori hivatalos váltóleszámítolás! kamatlá­
bon nyújtanak kölcsönt.

Ugyancsak a mindenkori hivatalos váltó­
les zámitolási kamatlábon nyújtanak náluk zá­
logul elfogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a 
lelveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alap­
ján aláirt összegek befizetésére szolgál.

A mérsékelt kamatláb kedvezményében a 
meghosszabbított ily kölcsönök is részesülnek.

A fenti befizetési határidők alatt folyósított, 
igazoltan a jegyzett összegre történő befizetés 
céljaira szolgáló kölcsönök után a fél kívánsá­
gára a mindenkori hivatalos váltóleszámítolás! 
kamatláb helyett évi 5 százalékos állandó kamat 
láb biztosittatik.

12. E járadkékkölcsönkötvények felhasznál­
hatók lesznek a jelenleg alkotmányos tárgyalás 
alatt álló törvényjavaslat törvényerőre emelke­
dése után annak alapján kivetendő hadi nyere­
ségadó fizetésére s minden 100 K névérték után 
« tulajdonkénen! ki bocsátási árat képező 92 ko­
ronával fognak számításba vétetni.

13. A bábom utáni leszerelés folytán eladás­
ra, illetve árverésre kerülő javak értékesítésé­
nél azok a vevők, akik a vételár fizetésére az ál­
taluk jegyzett kötvényeket használják fel, előny 
ben fognak részesülni.

Budapest, 1918. évi junius lió 5.
POPOVIUS S ÁNDOR s. k.

magyar királyi pénzügyminiszter.

30.000 olasz fogoly és 120 ágyú az eddigi zsákmány.
H gépfegynerek és aknauetők még nincsenek megszámlálna. - 
Átléptük a Fosetta csatornát. - Csapataink közelednek Trenlsohoz. 

«árjuk Burián békelelszőlitásának összhangját.
A tegnapi vezérkari jelentéseket 

Legujabb-rovatunk végén közöltük.

SAJTPHAIHSZALI ÁSÓNK JELENTÉSE

BUDAPEST, jiui 18. Az ut'l'enzi válik első 
napján elért eredményeket az ellenség ellenál­
lása dacára is megtartattuk. Egy talpalattnyi 
földei sem tudott az ollem ág a llétltözség fen- 
síkjának sziklás x ideiéből, a hol minden ebire 
lelt lépés vagy jelente-ágii elragadni.

í„'á: * .
tegnapi j nyerhette volna. Esi;ászom, — úgymond — 

hogy mióta kormányon vagyok erre egyetlen 
alkalom sem kínálkozott. Eranciaorszáy nők 

Itáliának megalázó hókét kellett volna kotr 
na', ha elfogadja az ellenség eddigi ajánla­
tait- l\ atonámk nehéz viszonyok kozott kai ­
róinak; bízom benne, hagy lefogják győzni 
az ellennég támadásait. Ezután 202-szavazat 
hd ti4 ellenében elfogadták a napirendet s 
a kormánynak bizalmat szavaztak.

<>RT,.» NDO F' LENMONDÁS.M. 
TiOMA. jim. IS. Az olasz kamarában u 

káltsó,ívelés letárgyald;a előtt Orlando új­
ból felszólalt. Kijelentette, hogy a helyzet ko
máig. minié.' :' " v '/ '' ." ■ " '

akar. Olasz ■ zúg egyet)' ,, alkalmatni

A KOMÁN KAMARA MEGNYITÁSA.

I’VK AR HST. jun. 1S. ,| román kama- 
■ik ill, se zéserek tegnapi m- gnyitása alkal­

mára/ a királyt o>'éu lókkal foyadtak. . I trón 
In szód azon helyeit, ahol a békekötésről, 
fíes^yirátádról és a. reformokról szólt, me-

tartós ti hí E rl fo«adiák.
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HUMAN M)UD MILXKIt BBSZRDCttOL. |összegekkel együtt wmcsen 7.250.000 koronát

ji-gyzctt u híidikölcsöure és pedig 4.800.000 koro­
nát a magyarra é* 2.450.000 körömit az osztrák 
hadlkülcsöiuv.

BECS, juut IS. A Fremd«'iiMatt mai 
száma vgA iotervjut toöaöl Búr ián gróftól, 
moíytxai !<>tvi Mi.!i*r íx-s^átiórőil a hülügv mi- 
Jkis^ter ezeheit numera: ,JLord Milner beszé­
dében kifejezésre jut cUem-ségeink urna szük­
ségessége, hogy a közp. hatalmuk háborús 
a ljait úgy állítsák be, mintha Németország 
rihiffuralomra tülekednék és nemesük az el­
lenséges államok, hamem még a saját szüret- 
ségeseinek népeit is szolgaságba akarná dón 
feni. Ezzel akarják népeik előtt bizonyítani, 
hogy a harcot a teljes kiméi ülésig kell foly­
tatni. Ezért beszédé csak folyton Németor­
szágtól, A usztria-Magyarországról pedig 
hallgatott. Pedig a harcban és a háborús cé­
lokban rabi egységünk egyik ley nagy óbb e- 
rősségiink. Az ántánt által hangoztatott iga 
A usz 11 ia-Magyaroiszág részére ok ül esőn üs, 
smkJaszilárd barátság igája, amely tekintet­
tel vast a kölcsönös érdakekre. Más feltételek 
mellett ezen viszony a monorchia és Német­
ország között soha sem volna fentarthotó. 
Nekünk már megvan szövetségesünkkel a 
közös ügyét odaadással viselt szövetség er­
kölcsi egysége. Kölcsönösen akarunk tűrni 
és elnézőek lenni egymással szemben a há­
ború győzelmes befejezéséig. Viliig uralni i 
céljainkat illetőleg kísérelje meg egyszer 
Milner, hogy eziránt jobban érdeklődjék. 
Meg lesz Jepet ve, milyen h i hetet.1 e n ii I 
ni e s s z e v a n n a k szánd é k a i n k azok 
tói, amiket ellenségeink folytonosan mint 
céljainkat állítanak oda a világ elé. A köz­
ponti hatalmak országaiban nincsen egyet­
len épeszű ember, aki meg legmerészebb ál­
maiban is efajta célt tiizött volna ki maga 
eléé‘

— Késik « ruhajegy. Budapesti tudósítónk 
jelenti: A népruházattal kapcsolatos ügyek ren 
dezésv egyre késik. Ebben a tárgy lain készült 
ugyan valami rendelet-tervezet, de azt nem le­
het véglegesnek tartani, mert az ankétezés vs a 
tanácskozások nem folynak és egyetlen tervbe 
vett intézkedésről sem lehet tudni, hogy csak­
ugyan ölöt lie fog-e lépni. Annyi azonban majd 
nőin bizonyos, hogy még hetekig fog tartani, 
mig ennek az égetően sürgős ügynek rendezése 
meg Üss-/. Valószínű, hogy ruhajegyek lesznek 
és hogy bizonyos ruházati cikkek készletét he 
kell majd jelenteni, de hogy hányféle, milyen 
ruhajegyeket állapítanak meg és hogy kinek 
milyen készleteket kell majd bejelentenie, azt 
ma még csak sejteni sein lehet. A Népruházati 
bizottság most látja el a köztisztviselők 
második csoportját és azután a magánál 
ka Imazottaknak ruhával való ellátására 
kerül sor, amihez illetékes helyről a hozzájá­
rulást már megszerezte.

I csendőrök letartóztatták, de Stebich megugrott 

Az egyik csendőr utána lőtt és a válllapookágán 
megsebesítette. A cigány még kóborlótt 1—2 na. 
pig s azután a helybeli kórházba vétette fel ma 
gát sebével. Ma reggel a gyilkost, ki majdnem 
kiheverte a lövés következményeit, átk,isérték 
az ügyészségi fogházba.

— Védőhimlőoltás. Dr. Jellousheg tiszti <»r- 
\os ezúton hívja fel azokat, akik he akarják ol- 
ttitni magukat, hogy csütörtök és vasárnap ki­
vételével bármely napon jelentq ezzelíek reggeli 
9 óra után a mentőállomáson.

HÍREK.
— A háborii által sajtolt kereskedők és 

iparosokért. A helybeli kereskedelmi és iparki- 
mura megbízatást kapott azon kereskedők és 
iparosok összeírására, kiknek a háború kitörő 
.se elolt saját üzletjiik illetve műhelyük volt, de 
azt katonai behívás vagy más háborús ok miatt 
kénytelenek voltaik bezárni. Az összeírással a 
kereskedelmi minisztérium pontos áttekintés! 
akar nyerni a háborús helyzet úital az. ipar és 
kereskedelemben teremtett hátrányos viszo­
nyokról. A kereskedelmi és iparkamara tehát 
felszólítja mindamn műhely- és üzlettulajdono­
sokat, kikre a fenti eset vonatkozik, hogy a leg­
közelebbi napokban u déli órában a szükséges 
iratokkal jelentkezzenek összeírás végett a ke­
reskedelmi és iparkamaránál. Amennyiben a 
műhely- illetve üzlettulajdonos katonailag aka­
dályozva van, a jelentkezést felesége vagy hoz­
zátartozói is elvégezhetik.

— Adomány. Steiger Lipót és Balog Fran- 
eika ma kötött házassága alkalmából a vőle­
gény 10, Fränkl Frigyes tanú pedig 2 koronát 
adományozott a rokkant katonák alapja javá­
ra. Az anyakönyv vezető által hozzánk juttatott 
összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

- Magyar gyermekek az Adrián. A napok 
ban érkéznek le ezres csoportokban a Károly 
király gyermek nyaralási alap költségén Abbá­
ziába es Lovranábe küldendő magyar gyerme­
kek. Műit értesülünk, a város a Fiúmén át ér­
kező gyermekeket saját költségén meg fogja 
vendégelni, meg fogja fürdőztotni és az Abbá­
ziába való átszállítás körül is mindenben se­
gítségükre lesz.

Hadi kölcsön jegyrés. A helybeli Wliite- 
bea.l Torpedó gyúr K. T. « nyoleiuUk hadiköl- 
080,1 ru 700.000 koronát jegy zett a Bauen. Finnin-
-un nál. A részvény támaisig a korábban jegy zett

— A kis Spillek árvákért. Az apátián, 
anyátlan 3 Spillek árva részére szombat óta a 
következő adományokat kaptuk: Orosdy Lajos 
miniszteri tanácsos K 50, F. Á. máv. főéi Len őr 
K 10, Bredár Lajosné, Budapest K 10, Borbély 
Ilona K 6, Sulyok József né K 5, Horváth Fe­
renc K 22 és Szent Antal nevében K 3. Ezenkí­
vül Br. Keszthelyi Péter orvos liajlandónak nyi 
latkozott arra. hogy egyelőre egy éven át. havi 
10 koronával, összesen 120 koronával segélyezi 
a karom kis árva fiút. Az eddig befolyt összege­
ket a Fiumei Kereskedelmi Bank 6252 szánni 
takarékkönyvecskéjében az árvák nevére he­
lyeztük el.

— Gáz-eltulajdonítás. A helybeli gázgyár 
nui feljelentést tett a rendőrségen Zaccaria Sán 
uor ellen, ki Gradinata Sasso Bianco 10. sz. a lat 
ti lakásán bejelentés és gázóra nélkül saját 
maga készítette gázcső vön háztartási célokra 
használta a gézt. Miután a gáz jogtalan hasz­
nálata a büntető törvénybe ütközik, a rendőr 
ség megindította Zaccaria. Sándor ellen az eljá­
rást.

Hirtelen halál. Drenova alközségben ma 
i cggd a 199 sz. alatt lakó Superina Málna, 70 
eves asszonyt a szomszédok ágyában halva ta 
1 álfák. Azonnal értesítették a drenovai állami 
rendőrség kirendeltségét, a mely a. következő­
ket állapította meg: Az öreg asszony menyével 
es kel kiskorú unokájával ólt a két szobás la­
kásban. A menye tegnap délelőtt apja látogatá­
sára elmen1 a szomszéd faluba s így az öreg­
asszony egyedül maradt a lakásán. Este 9 óra 
felé az üreg asszony elment a szomszédban lakó 
Superina Antóniához s ott beszéd közben pa­
naszkodott. hogy nem jól érzi magát. Reggel a 
szomszédok nem látván az öreg asszonyt, be­
mentek a lakására s ott az ágyban halva talál­
ták. A hatóság valószínűleg el fog tekinteni a 
boncolástól.

— Egy gyilkos cigány letartóztatása. A vo-
•loszkai esiunlőrség megkeresésére ina délelőtt a 
viirosi kórházban letartóztatták Stebich Máté 
nevű orsaroi illetőségű cigányt, ki bandájával 
Kastuáhan telepedett volt le. A eendőrség ér­
tesítése szerint a cigányt gyilkossággal és rab­
lással valamint zsarolással vádolják. A cigány 
1 tápokkal ezelőtt meggyilkolt és kirabolt egy vo 
bi-zkni Be.zdát, A gyilkosé-ág elkövetés.- után a

Az Atlantira közgyűlése. Az Atlantion 
tengerliajózási Rt. szombaton tartotta meg ez 
idei rendes közgyűlését a társaság 11. üzleti esz­
tendejéről. Az igazgatóság számadása, valamint 
a felügyelő-bizottságnak az évi mérleg eredmé­
nyéről szóló jelentésének előterjesztése után, a 
közgyűlés elhatározta, hogy a részvények 5 szá­
za lékos osztaléknak megfelelő összeggel, vagyis 
Kp koronával fogunk f. hó 17-től kezdve n társa 
rág főpénztáránál és az Angol-Osztrák Bank­
nál beváltatni. Az igazgatóság és a felügyelő- 
bizottság részére való felmentés megszavazása 
után a közgyűlés megválasztotta a felügyelő­
bizottság tagjait az 1918. évre. A közgyűlésen 
előterjesztett évi jelentés szerint a társaság 
Amerikában lévő Budapest és Morawitz gőzö­
seit, kapcsolatosa,!! az osztrák és magyar hajó- 
tulajdonosok akciójával. 2,121.450.43 dollár ősz- 
szegben eladta. A folyó évben a vétel összegből 
eddig 1.906.686.16 dollár bocsáttatott európai 
semleges országokban a társaság rendelkezésé 
re. Az Atlantion folyamhajéinak parkját jelen­
tékenyen kibővítette s ezidőszerint összesen 1562 
lóerejii 7 vontató gőzhajóból és 1 motoros von­
tatóból, továbá összesen 146.882 q hord képessé­
gű 38 vas- és -fahéjéból álló folya-mjiajóparkkaI 
rendelkezik. A jelentés szerint a budapesti Ká­
ros- és Hunyadi-szigeteken lévő hajógyári épit- 
kr-'/ések a kezdet óriási noMzségeá dacára meg­
felelően haladnak előre. A munkálatok gyorsabb 
keresztülvitele céljából elhatározta a társaság, 
hogy berendezkedik a kotró üzemre <» e célból 
i-gy _telj.es ,kotróflottát, vett meg. A hajózási épit 
.kezesek száméra, valamint az ezekhez kapcso­
lódó munkásháztelepek részére pedig Érd mel­
lett egy- téglagyárat vett, «melyet már üzembe 
is helyezett.

— A kutyákat is sorozzák. A hadügymi­
nisztérium rendeletére nemrég számos vidéki 
y árosban összeírtok a hadicélokra szükségelt 
kutyákat. Most aztán egy pozsonyi lapban olvas 
sink, hogy e hó 19-én reggel 9 órakor sorozzák az 
ottani katonai lovardában a. kutyákat. A kutyák 
elővezetésének elmulasztását a hadiszolgáltat ás 
ról szóló törvény értelmében 200 koronáig ter­
jedő pénzbírsággal büntetik. — Kiváncsiak va­
gyunk már az első kutya-ménetszázadra.

— Liszt monopólium Magyarországon. Bu­
da^ testi tudósítónk jelenti, hogy a kormánynak 
az ii terve hogy ez év őszétől kezdve liszt,mono- 
póliumot léptet életbe Magy-arországgon. Kor* 
má.nyrendelet fogja szigorú büntetése melleitt 
megtiltani, hogy az ország határán nyers ga­
bonatermények kivihetők legyenek e= a közös 
vámterületen belül is csak liszt lesz kivihető 
az ország határán túl. A liszt métermnzsájáf 
3 koronás adóval terheli meg az ál kun s ez az 
őrlés alkalmával válik esedékessé. — A mono­
pólium, mint amely alapjában véve egy újabb 
fogy sztusi adó s mint ilyen a legszegényebb
•mhurok legszükségesebb clelmicikkót: a kénye­

iét fogja megdnígitani eütélemdő 4s lantiszo- 
viális, nálunk azonban most nem igen nézhetik, 
hogy milyen forrásból ietreanttődnek elő az, ál­
lam háborús szükségletei t- a ma-gya r páriá­
méul sohasem is tartózkodott attól, hogy a 
vagyon- és a -nagy jő vedelem helyett a legnél­
külözhetetlenebb fogyasztási cikkeiket s ezeken 
keresztül a legszegényebb embereket sújtsa 
adóval. Ebből a szempontból tehát a lisztmono- 
pólium (terve «. legelitélendőbb. Forgalmi és 
ipari szempontból a terv szerencsésnek mond­
ható annyiban, hogy — ha a háború utáni idők­
re gondolunk a gabonakereskedelem érde­
keit nem sérti épen, mert nem a gabonát, ha 
nem a lisztet teszi monopóliummá, szerencsés 
továbbá abból a szempontból is, bogy a magyar 
országi búzatermés felőrleeét a hazai malmok
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iiak biztoaitja. A lisztmonopóliu.mról szóló ren­
delet a hírek szerint most van kidolgozás alatt.

— A Malomipari és Áruforgalmi Rt. f. hó
5-vu Budapesten rendkívüli közgyűlést tartott 
az igazgatóséig rekonstruéiléusa eéljéibéil. A rend­
kívüli közgyűlés megtartása azért vált szüksé­
gessé. mert néhány, a ikereakedelmú üzletvitel 
alapfogalmaiban nem járatos igazgatósági tag 
a vezetőséget felületes vádakkal illette, ame­
lyek hiteles megállapítás szerint teljesen alap­
talanoknak bizonyultak. A közgyűlés a vezető­
ségnek összes javaslatait elfogadta és Miklós 
József vezérigazgató iránt teljes bizalmát nyil­
vánította.

— Saját kaszájának áldozata. Franeetieh 
Antal dronovai 69 éves fÖldmives tegnap dél­
után u vállán levő kaszájával és egy csomó fű­
vel ballagott haza a mezőről. Egyszerre a ka­
sza válláról lecsúszott és súlyosan megvágta a 
földmunkás nyakát és fülét. A földmivest a 
kórházba szállították.

— Árdrágító kofák. Springhet vásárbiztos 
feljelentése folytán ma a rendőrbiróság 50 ko­
rona pénzbüntetésre ítélt 3 Kobler-téri eláru- 
sitónőt, mert jóval a maximális áron felül ad­
ták el n cseresznyét.

— Színházi Élet Szomaházy István, Karin- 
ty Frigyes, Szép Ernő az állandó munkatársai 
a Színházi Életnek, Inczo Sándor népszerű lieti- 
lapjanaJk, ők Írtak az e heti szám 1 égérde-kcseh,i 
cikkeit is. Képben és írásban gazdag és érdekes 
beszámoló van a legújabb színházi események 
ről. Kottáméi lék let, Újhelyi Nándor egyfelvo- 
násosa, A bunda, Lukács Gyula cikke, a tapol­
cai Kék rókáról emelendők még ki a gazdag 
számból, melyet Intim Pista népszerű rovatok 
tarkítanak. A Színházi Élet e heti számának ára 
egy korona. Előfizetési ár egy negyedévre 8 ko­
rona 50 fillér. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet 
körút 29.

— Tőzsde. Budapesti telefon jelentésünk: 
Az irányzat javult, a forgalom nagyarányú. 
Déli tőzsde: Osztrák Hitel 882—75, Magyar Hi­
tel 1280—88, Jelzálogbank 566—62, Leszám. Bank 
793—83, Hazai Bank 596—89, Fabank 960—67, 
Adria 1795—1805. Atlantion 1355, Levante 1070, 
Ganz 4150-60, Schlick 484—86, Nasici 2880—90, 
Salgó 1140—32, Rimamurányi 1085—92, Magyar 
Bank 921. — A bécsi tőzsdén az Osztrák Lloyd 
1990-el zárult tegnap.

Apollo Mulatt (Via Al. Volta 6.) Estén­
ként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Apróhirdetések.
A m. kir. áll. hajógépipari szakiskolánál 

július hó végével egy IDEIGLENES SZOLGAI 
állás kerül betöltésre. Jelentkezni az intézet 
igazgatóságánál (Petra rea-n. 8. Mi nach Villa) 
lehet.

Keresek ügyes német vagy magyar ajkú 
SZAKAUSNÉT és szo-bnleányt, Deseppi Villa
Belvedere Superiore No. 281/1.

Altiszt, nőtlen. 40 éves, egy jól szituált 
hölgy ismeretségét keresi. Leveleket. „J.“ Postxj- 
restamte küldendők.

LEGÚJABB.
A KÉPVISELŐM AZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, jun. 18. A képviselőház ina 
délelőtti ülésén Szász Károly elnökölt Barta 
Ödön előadó ismerteti az Indemnitási javasla­
tot, a melyet elfogadásra ajánl. Utána Batthyá­
ny Tivadar gróf szólalt fel a Károlyi párt nevé­
ben. Kritizálta a kormány működését, különö­
sen a közélelmezés kérdésében. Az egységes élel­
mezési front ellen óvást emel. Majd foglalkozik 
a külpolitikával. Czerninről megjegyzi, hogy ki­
tünően szolgálta a nionarkia és az uralkodóliáz 
érdekeit, de az ukrán békekötésnél nagy felelős­
ség és sok mulasztás terheli Üzeműit. Foglalko­
zik a délszláv problémával. Majd szóvá teszi 
Payer német alkancellár nyilatkozatát a német 
szövetség ki mélyítéséről. Kijelenti, hogy ha ily 
kompetens tényezők ilyen értelemben nyilat­
koznak, kénytelenek vagyunk azt szóvá tenni 
és kötelessége a magyar képviselőháznak, hog\ 
ebben a kérdésben állást foglaljon. Javasolja, 
hogy a Ház küldjön ki egy 30 tagn bizottságot, 
hogy ezt a kérdést minden részletében megvizs­
gálja és mindaddig inig a 30 tagú bizottság nem 
foglalkozott e kérdéssel, tiltsa meg a Ház a 
kormánynak, hogy lekösse magát. Utána Lan­
dauer Béla szólalt fel.

KI LESZ A FŐRENDIHÁZ ELNÖKE?

BUDAPEST, jun 18. A képviselőház folyo­
sóján hire terjedt, hogy Wekerle minisztereinek 
a főrendiház elnökségét gróf Apponyi Albert­
iek ajánlotta fel, ki kijelentette, hogy nem vál­
lalja ezt a meglehetősen passzív politikai sze­
lepet. Hir szerint a kormány e v issza utasítás 
lolytán gróf Andrássy Gézának kívánja e tiszt­
séget felajánlani. Wekerle ma Az Est tudósító­
jának a fenti hírekre kijelentette, hogy azok 
nem felenek meg a valóságnak.

BITRIAN BÉKEFELSZÓLITASA 
AZ ANTANTHOZ.

BUDAPEST, jun. 18. Buriánnak a 
F re m de nblatt- ban megjelent nyilatkozata 
kapcsán jelenti Becsből a Világ egyik mun­
katársa: Burián nyilatkozatának nagy fon­
tosságot kell tulajdonítani. A hülügyminisz 
tér ezen az utón akarja tudtára adni Clc- 
menceaunak és Milnernek, hogy a központi 
hatalmak még mindig hajlandók a háborít! 
a végsőkig való harc helyett diplomáciai 
tárgyalások utján befejezni. Fontos szintp- 
toma, hogy az ellenséges sajtóban a háború 
kitörése óta most először tárgyalják a béke­
kérdés ügyét szenvedély nélkül. A tulka/• 
lőtt optimizmusétól óvakodnunk kell, de 
megállapítható, hogy a franciák józanabbal 
veszik már az eseményeket. A Pester Lloyd 
Bécsböl jelenti: Nem egy uj békeajánlatról 
van szó, hanem az Antánthoz intézett felhí­
vásról, hogy konkrét tárgyalás útjára lép-

ELŐKÉSZÜLETEK PARIS VÉDELMÉRE.

GENF, jun. 18. Párls védelmére rendkívüli 
komolysággal folynak az előkészületek. Még a 
legopt!misztikusabb lapok is felszólítják a la­
kosságnak azt a részét, melyet kötelessége nem 
kot Parishoz, hogy azonnal hagyja el a várost 
A > Iktoire írja, hogy az asszonyokat és a gyer­
mekeket kivétel nélkül el kell küldeni a vámos­
ból. A gyermekeket már 3 nap óta szállítják el 
Párisból.

KI LESZ CLEMENCBAU UTÓDJA?

ZÜRICH, jun. 18. Párisi híradás szerint 
Briand és Bartluiu koalíciós kormányt fognt'i • 
alakítani, Iia Cléineneeaii lemond.

AZ AMERIKAIAK VERESÉGE.

BERLIN, jun. 18. (Wolff.)Az amerikaiakat 
akik hasztalan ellentámadásokban súlyos vesz­
teségeket szenvedtek, a németek tegnap Varge- 
veaux és Rieheeourt között megverték és a me­
nekülőket megtizedelték. Az amerikai vasúti 
telepek is hatásos zárótüzelésünkben állottak.

AZ ANGOLOK IS KOMOLYNAK MONDJAK 
AZ OLASZOK HELYZETÉT.

ROTTERDAM, jun. 18. A Munphnster 
Guardian tudósítója jetkuuiti: Az osatrák- 
magyair eaaip&tbk taktikája az 'oilasa fmnitan 
ugya naz, mint a mit a németek követnek 
nyugaton. A lap a Pia vénái a helyzetet ko- 
uiolymiak tartja. Itt az olaszoknak nagy el- 
liená.liláat keltett volna tamuíaitan>i/ójk. A lap 
nagy dilienaflieniiadiváit vár.

A HATALMAS OSZTRAK-MAGYAR 
TAMADAS.

MILANO, jitn. 18. Láp jelentések, sze­
rint Treviso vasárnap reggel óta nehéz ellen 
séges ágyutiizben áll. A 'Corners della Sera 
írja, hogy a tüzérségi előkészítés, úgy mint 
a gyalogsági roham a leghatalmasabb volt, 
amire a háború kitörése óta emlékezni tud­
nak. Trentinohan 1000, az asiagói fensikon 
1500 osztrák-magyar ágyú volt felállitva,

OLASZ LAP DEFENZÍVÁNKRÓL.

GENF, jun. 18. A Corrlere dela Sera Írja, 
hogy a mostani támadás az osztrák-magyar 
nionarkia legnagyobb erőkifejtése. Nem titkol­
hatjuk el a mostani helyzet komolyságát. A* 
ellenség nagy erőkkel feküdt vonalainkra. Cs tk 
a trentlnoi arevonalon sok ezer ágyút állított 
fel, köztük a legnagyobb kallberüekei Az Asti- 
eo és a Brenta közt 150# ágyú működik.

A FRANCIAK OLASZORSZÁGI 
SIKEREINKRŐL.

G ENF. jun. 18. A párisi lapok haditu­
dósítóik jelentéseit közük, melyekből kitü-

----------------------------- - --------------3.

Egy 10 hónapos k/is malac és egy férfi öl­
töny kalappal együtt eladó, Via Vialscurigna 8 
és 5 szám (Uj telep).

Hon véd tiszti atilla ika.rcsu termetre eladó.
Budai szálló II. eiiiieletén jobbra délután 2—3-ig.

.Egy 14—15 éves leány jó fizetéssel elárusi- 
tónónek azonal felvétetik. Bővebet Globus iro­
dájában.

v -MEGVÉTELRE KERESTETNEK:
xingorák, pián inok, hegedűk egyéb hangszerek, 
leszélőgépek, lemezek, iró- és varrógépek, buto 

rok, szőnyegek, Jeepek, vázáit, régiségek, órák 
Ampák, fűtőkészülékek, távcsövek, sth. ,.()cce 

sioni“ Commereic tér 6.

jenek.

FRANCIA HANGULATVALTOZAS.

GENF, jun. 18. A párisi lapok, a melyek 
eddig azt hangoztatták, hogy Compiégnet, néni 
lehet bevenni, ma már előkészítik a lakosságot 
arra. hogy még Paris elfoglalása is lehetséges.

PARIS VÉDELME.

ZÜRICH, jun. 18. Paris védelmére 
újabb nagy intézkedésekei tettek. A védel­
mét egységesen szervezték. Nagyszámú nme 
rikai csapat fog a fővárosba érkezni Parii 
védelmére.

Jegyezzen 
hadikölcsönt a 

Fiumei Kereskedelmi 
Bank-R. T.-nái

Udrik palota,
mely a legmesszebbmenő 

kedvezményeket nyújtja.
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nik. hogy az olaszok és az ez.cn fronton küz­
dő franciák et voltak ugyan készülve az of- 
fonzivóra, de az első iiskiroluinnás nagy lő- 
kÓemjéiu'l fogva nem tudtak ellenállani az 
előnyom utó ellenségnek. A legközelebbi órák 
Ihm fog eldőlni, hogy Boroevics a három fő­
hető rési hely melyikének előnyeit fogja ki- 
hasznádni, amihez azután a francia kontin­
gens magatartását irányi tani Jog ja. A póri- 
riak az angolok teljesítményeiről igen rezer­
vált an ti y ila tk oz nak.

KÖZELEDÜNK TREVISOHOZ.

BUDAPEST, jiui. 18. A .sajtóliadiiszái- 
liisml jelcint tik: Hadosztályaink közeledned; 
Trevisohoz. Támadásunk a Mont ellő n át ki­
fejlődőben van. A montebelluno—trevisoi 
vasútvonal könnyű tábori ágyúink füzében 
van.

AZ OLASZOK AZ ETSCH 10 VONULNAK 
VISSZA.

ZURICH, jim. .18. A Neueste Xflehrteil­
ten jelenti: Olasz részről minden előkészü­
letet megtellek arra, hogy az Etsch vonalig 
visszavonuljanak. Az olaszok Asiagónál az 
offenzívat előkészít ették, de az osztrák-ma­
gyar csapatok megelőzték őket.

OLASZ JELENTÉS.

ROMA, jun. 18. Az ellenség, a mely 15-én 
az asiagoi fensikon és a Monte Grappán óriási 
veszteségeket szenvedett, arra szorítkozott, hogy 
ellentámadásaink elé erő stiizeléssel akadályo­
kat gördítsen. A Piave mentén a csata rendkí­
vüli hevességgel tovább folyik. Csapataink a 
Capo Montello gerinc-SL Andrea vonalon az el­
lenséggel erős harcba keveredtek. A fogoly szám 
121 tisztre és 4WHI emberre emelkedett

VEZÉRKARUNK MAI JELENTÉSE.

BUDAPEST, jun. 18. (Hivatalos.) Velence 
tartományban a csata tovább tart Warm ve­
zérezredes hadserege számos helyen tért nyert. 
Déli szárnya szívós küzdelem után átlépte a Fo- 
setta csatornát József vezérezredes hadserege 
a Montello területen sikereit kiépítette. Az ola­
szok ellentámadásai meghiúsultak. Az eddigi 
három harci napon e területen 73 olasz ágyút 
szállítottunk be, köztük sok nehéz ágyút is. Az 
ellenség a Brenta mindkét oldalán ismét hiába 
rohamozta meg uj állásainkat Époly eredmény­
telen volt Asiagotól délre több angol támadás 
is. A foglyok száma 30.000-rc emelkedett, a zsák­
mányolt ágyuké több mint 12ö-ra. A zsákmá­
nyolt aknavetők s gépfegyverek s az egyéb ha­
dianyag nincs még megszámlálva.

X MAI NÉMET JELENTÉS.

BERLIN, jun. 18. A nagy főhadiszállás 
jelenti:

Rnppreehttrónörökös
had csoportja:

Flandriában az ellenséges tüzérség egyes 
szakaszokban ólénk tevékenységet fejlett ki. A 
Lys mindkét oldalán és Arras és Albert között 
elénk felderítő tevékenység. \Miérttől nyugatra 
az ellenség heves tüzérségi előkészítés után tá­
madott. A támadást visszavertük és foglyok !<• 
maradtak kezeink között.

A német Ir é n ö r ö k ő'S liadcsoDOrt j,r
Xo> óntól dein» ugatni és az Aisivt al észak­

ra a tüzérségi lit* este feléledt. Az ellenség la 
pnailasaK • az Aisnetol északra és ( hate-nu- 
Tluerrjtól északnyugatra \ issza\ etettük.

*• —---- k* .1 ------ ---rV

Nyilttér.

UNIÓNK COOPERATIN'A FII MAN A PER 
LA C08TRUZI0NK Dl CASE.

(Fiumei Kölcsönös Házépítő Szövetkezet) 
HIRDETMÉNY.

Almi irott íszövéftlfléziettiuisk május ű-vn 
teutott reunite közg>-iüJú*e dhiuteLrozta, m 
„Unioeie Cooperatitva per la Oixstnmone di 
Case“ SBÖtvtertikezídaidc rét^A-énytersasággá 
való átalakítását

„UN IONÉ“ SOCIETA ANONIM A FIUMANA 
PER COSTRUZIONI

iK'jogyzvtt tióg' alattit.
Az átailtakul/nsnaík a fetutt említett köz- 

gynitJésen mjegiáilápitott teJltótólei a követke­
zők:

1. Az áteliaikuilíás az „Uuiioiiie Goopenati- 
va Fdaianaaiia jxir la Oostmzioue di Case“ 
saöwtlkezet részjegyeinek bevonása és azok- 
Fiiumamia per Cosliruzioni1 ‘ -.féle bemuitia- 
-tóna szótő résemén nytel valló hediyottesiité- 
se áltel történik.

2. Miaudén 100.— korona értékű rész- 
jegeiért ugyamesaik 100.— kon. n, é- részvény 
szoligálteitiuajk ki

15. Ázom részjegy -tiiitejdotuoisoíkmaik, kik 
fentemlitetit. ätoltakuidsihoz nem jártuknak 

Hozzá, sza,bad>ságni)kban áM az Union« Coo- 
l>erati)va Finn nana per la Gost r imotne di Ca­
se szövetkezettől részjegyeik IwáMását kér­
ni az alapiszabállyoik 26-iik szakasza, érteltoé- 
í>en.

4. A betvátTtási összeg miniden egye* rész­
jegyért 125.— korona.

5. A részjegyek eredeti okmányainak Itii- 
eseoéllése az uj részvények ideiglenes elis- 
mervényteáre f- é. junius 30-ig bezáróOag tör­
ténhetik A. e. 9 és 12 óira között a .társaság 
telyiségleibeni, via Odeeffla. 13. sz. I. emeJ'eit.

6. Anna részjegy-tulajdon őseiknek, nlkrik- 
TKik nines módjukban, az 5. pontban előirt 
időben a társaság áteilakuJlásiáihioiz hozzájá- 
nulin.i és a részjegydktruek .résztvényekre váló 
xiesoiélésiét etllvégezim, alkár azért mert 'kato­
nai szolgálatiban, hadd,fogságban Vagy* fcü'lr 
föllldötn vamimak, avagy ismeretlen tartózko- 
dtílsuak, ezen jog a békekötést köívető 3 hó- 
uap leteílitiáig tartaitik femm.

7. Az 5- pontiban a részjegyük konver­
ziójára, ki t űzött határidő letelte uitán alul­
írott össze fogja hívni az „Undone“ Societá 
Anoniima Fiumamia per Costrazioni rész­
vénytársaság aláikuló közgyűlését., amelyen 
niiudazuk résafc fognak vethetni, akik idejc- 
koráti letették a birtokukban levő ideiglenes 
részvény el ismervényeket az e célra a köz­
gyükét összehívó hirétetményilxn, kitűzendő 
I ml yen,

Fiume, 1918. május 18-nin.

Az Uiiionr Cooperiitiva Fiumana per la 
Vostruziono ili Case igazgatósága.

Ki*efételejdwios: „A Tengerpart“ lepkisdte 
vált siet (Mnrnl Jraó).

Ny amatett a „Lloyl“ Nyemeto It. T
ayii'i OJitri1*

A Banca Gooperativa
Fiume

Via Lód. Kossuth (a főpostával szemben)
eredeti árakon fogad eljegyzéseket 

az

2 lo-os nyolezadik 
hadikölcsönre

Magas lombardkölcsön. zzz 
= Előnyös kamatláb.

5,L 01

Czukorkák-Siltemények
nagyban kaphatók
Neumann és Csernovitz

Budapesti cég, fiumei lera- 
katában, via Leopardi 9. az 

Andrássy térnél.
Ruhafesték, garantált I.a minőség, minden 

színben és mennyiségben.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

' GYÓGYSZERTÁRA «
a városi toronymellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitöszerek stb. stb.

Boros hordó
kb. 100 darab 600—700 literes szállításra képes ál 
lapotban, megvételre kerestetik. Ajánlatok 
„Transport“ elmen a kiadóhivatalban.

imPERIHL
szálló és kávéház, Viale Deák.
Fényes berendezésű kávéház. Mo­
dern szálló 40 elegáns szobával. 
Lift, villany, fürdők. Szives párt­
fogást kér Paimy Ferencz

tulajdonos.

Quarnero kávéház
FIUME, Via Lód. Kossuth 

ESTÉNKÉNT EGY ELSŐRENDŰ 
BÉCSI HÖLGYZENEKAR.

hangversenye.
Kezdete 8 órakor Beléptidij nines

Számos látogatást kér
MIS OLL! HE UM ANN tulajdonos

riihflllszkElégségéi, sötnUzl.
a leggyorsabban elmulaszt a dr, Flesch-félc ere­

deti törvényesen vedelt
Skaboform kenőcs

Nincs szaga. Nem nL.rkit. Mindig eredeti pecsé­
tes, dr. I iesdi-fclet kérjünk. Próbatégely 3, K.,
nagy'tégely 5 K, családi qdag 12 kp róna.

Kapható a helybeli gyógyszertárakban vagy 
direkt a készítőnél: dr. 1 1 cseh E. „Korona1' 
gyógyszertára 'Győr.
Vét .'Inéi a „Skaboform* védjegyre figyeljünk! s I

egyedül és tökéletesen biztosit a 
„VIKTORIA" BIZTONSÁGI KULCS * 

Bárki, minden zárba azonnal könnyen alkal­
mazhatja! • Kapható csakis a helybeli vasit/ 
letekben. - Gyártja „Viktoria“ biztonsági kulcs 
». lak ato.-á rugyúr Singer és Zoli maim, Buda­

pest. Kőris u. 2G. - Világszabadalom.

I


